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Társadalmi béke 
és gazdasági haladás

Irta: Bornemiesa Géza
jn. kir. kereskedelem- kfizlekedés- és iparügyi 

miniszter,

A kuni csőin és az újév ünnepe 
mindenkiben felkelteti.' az!l az ér­
zést. hogy az emberi torzsalkodáso­
kon túl, az államhatárok fölé emel­
kedik egy. az államoknál is na­
gyobb erő. az a hatalom .amely 
1936 évvel ezelőtt szú le te fi meg s 
melynek helyét megírni tállá a betle­
hemi csillag. A békehangulatnak 
ebben a nyugodt légkörében kél 
gondolat domborodik ki, az egyik a 
társadalmi béke szükségessége, a 
másik a gazdasági haladás szem 
előtt tartása.

Társadalmi béke csak akkor van. 
ha a kormányzat gond oskodik arról, 
hogy politikai és gazdasági intéz­
kedései a társadalmi osztályok kö­
zöli fennálló élűén téliekét a 'Jég ki­
sebb mértékre szorítsák. Ha ellen­
tétekről beszélek, elsősorban azok­
ra az ellentétekre gondolok, ame­
lyek társadalmunkban az agrár és 
iparos rétegek s másods irhán a 
munkaadó és munkavállaló töme­
gek között keletlkeznek.

Iparostársadalmunk belátja, hogy 
nincs magyar jólét és nincs magyar 
elet addig, amig agrártársadalmunk 
helyzete meg nem javul, lázért bel­
ső örömmel nézzük a statisztikának 
azokat a szürke és mégis beszédes 
sorait, amelyek arról számúin ik 

hogy az agrár és ipari cikkek 
árszín tjét meghatározó index az 
agrárcikkek javára az utóbbi éveik­
ben jelentékenyen megjavult. A me­
zőgazdaságtól is el ke fi azonban 
várnunk azt, hogy megérti ipari 
életünk számtalan nehézségét és 
nem tagadja meg az éle Hehe tőséget 
a magyar ipartól.

A munkaadó és a munkás közötti 
ellentétek lecsiszoűására is segítőke- 
zel núyjt a kormányzat. A szociál­
politikának minden eszközét lat ha­
vid j ük. hogy a munkásság él el szín­
vonalát emeljük. Hr re elsősorban a 
munkabér és munkaidő ren­
dezése rendkívül módon alkalmas. 
A legkisebb munkabér rendszer 
megadja a munkásnak a megélhet és 
minimumát, ezenkívül arra is tö­
rekszünk, hogy a munkásság mun­
kaereje túlzottan ne vétessék igény­
be. hanem maradjon a munkásnak 
eleg ideje arra, hogy ügyes-bajos 
dolgát elintézhesse s az életnek! 
nyugalmát, csendjét és békéjét is 
élvezhesse. Hztekhen a kérdésekben 
természetesen, a gazdasági adottsá­
gokat és lehetőségeket is figyelem- 
lembe kell vennünk, mert a mun­
kásságnak sem lehet érdeke az, 
hogy az esetleg túlzott mértékig 
Hajtőit szociálpolitika megbénítsa a 
vállalkozások rentabilitását és le-

ftíggetlen Jkeresslény politikai napilap
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lielellenné tegye a termelőin unkáé 
A másik nagy feladat a gazdasági 

előrehaladás biztosítása. A világ­
háború összeomlásából kikerült 
magyarország 1920-ban lépett arra 
az útra, amely tz 1926—27-es esz­
tendőkben a gazdasági étet fellen­
dülése terén már komoly eredmé­
nyeket tudott felmutatni. Az 1931 - 
es évben bekövetkezett világgazda­

sági krízis hazánk gazdasági fej­
lődését is visszavetette. Akkor azon­
ban újabb nagy erőfeszítés követ­
kezett be s az 1936-ik év gazdasági 
eredményei a statisztikai számso­
rok tükrében már minden kétséget 
kizárólag igazolják azt, hogy gaz­
dasági életünk a világháború óta, 
ime, már másodszor hilpr váltott.

A magvar gazdasági élei az el­

múl 1 évben megtelte kötelességét, 
rendilletlenül küzd a magyar 
jövőért, amely munkájában a ma­
gyar társadalom egyetértéssel támo­
gatta. Hz a munkakészség és ez az 
egyetértés volt a legszebb ajándék, 
amelyet a un agyar társadalom és 
gazdasági élet a magyar élet ka­
rácsonyfáj ára tehetett.

Meghall Sipöcz Jenő Budapest főpolgármestere
Budapest, január 2. ] meghalt. Halálát szivszé'l'hintés \ főváros által adományozott disz-

Dr Sipocz ,íen<k Budapest lopni- I okozta. Temetése vasárnap — óra- j sírhelyre, 
gármeslvre január 1-én váratlanul kor lesz a Kerepesi-üti temetőbe, a ! —

Francia, orosz, cseh katonákból áll 
a spanyol vörösök nemzetközi

dandárja
Madrid, január 2. 

Janó tábornok a hadi helyzet rőt 
közölte, hogy az északi hadszíntér 
csendes. A guadaramai fronton tá­
madtak a vörösök, főleg tankjaik
mellett igyekeztek sikeres támadást 
végrehajtani. Kísérletük egészen

meghiúsult. A déli hadszíntéren tü­
zérségi harc fejlődőitt ki. A nemzeti 
csapatok folytat Iá k el őre nyom u 1 á- 
sukat A kord óva i szakaszon három 
napig tartó harc után a nemzeti 
csapatok oszlopa győzelmet aratott'.

A sal a man kai főhadiszállás hiva­
talos köziemén ve szerint a nemzeti 1

csapatok déli hadserege folytatta 
előnyomulását. A hadászati!ag fon­
tos Poreuna várost elfoglalták. Az 
ellenségnek igen nagy veszteségei 
voltak, különösen a nemzetközi 
dandárnak. A csatatereken francia, 
orosz és cseh katonák holttesteit, 
találták.

Elfogták az erzsébethelyi fülbevalótolvajt
Hatrendbeli lopást ismert be eddig

Részletesen megírtuk az elmúlt 
napokban, hogy Erzsébethelyen az 
óvódás kisleányok füléből rend 
szeresen kilopja a fülbevalókat 
egy nagyobb leány. Azzal a me­
sével közeledett feléjük, hogy 
megigazítja a fülbevalót.

A kisleányok szüleinek feljelen 
tésére a rendőrség megindította a 
nyomozást, mely azonban csak 
most járt eredménnyel. Alapos 
megfigyelés után sikerült a fülbe­
valótolvajt, egy nagyobb leányt 
elfogni. Á leány kihallgatása alkal­

mával hatrendbeli fülbevalólopás 
elkövetését ismerte be Elmondta, 
hogy a lopott fülbevalókat érté­
kesítette és az értük kapott pénzt 
saját céljaira, ruhafélékre for­
dította. Az eljárást megindították 
ellene.

IHV

I Körösvidék Körriportja Békés vármegyében
Szarvason építették a világ legelső 
mezőgazdasági és ipari szakiskoláját

Tavaszra emlékművel jelölik meg Magyarország közepét
II nagy nevek községe

A Körös vidék« 1937-ben foly- na alkalmasabb helységei, mint ahol a régi, szép \ agvm ag yarorv 
talja a Körösök vidékének iá-boga- éppen ‘ ‘ szag közepét jelölték ki az' állami
ki sál Első idei körripor lünk szá- I * ' i' | térképészek. Szarvason egészen ott-
mara keresve sem találhattunk vol- ' öZoFVflSIy * hon vagyunk és nem is csalódik
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ciki sem a szarvasiak szíves ven-

églálásában, mert itt valóban min­
ién jóban dúskálhat az ember, 
akárcsak otthon. Van itt minden: 
jó föld, jó búza és 'jó víz. Vitéz 
Biki Nagy Imre főjegyző sem tud 
semmiféle panasszal előjönni, hiá­
ba kérdezzük. Öt is annyira elfogja 
ennek a községnek a szeretető, meg 
a büszkeség, hogy inkább csak ar­
ról beszél, hogy mi volt és — mi 
lesz még. mit akarnak még létesí­
teni Szarvason.

Tél van, kopárak a fák, a szép 30 
holdas Erzsébct-kert.

— Májusban jöjjön hozzánk, szer­
kesztő úr — mondja a főjegyző 

akkor csodás ez a község.
Az ember gyakran hallja, amint 

városnak nevezik Szarvast. Mond­
hatják annak is, hiszen 28.000 lélek 
lakja, no meg az is érv, hogy a 
községháza a Városháza; nevet 
viseli ;ezt a jogát 1848-ban kapta, 
amikor város is volt.

Az ország közepének helyén a 
szarvasi frontharcosok tavasszal 
szép ! " i

emlékműiét
akarnak felállítani emlékeztetőül 
minden magyar ember számára.

Sok neves embert vallhat magá­
nak Szarvas. Az elsők közül is el­
sőnek kell megemlíteni

Tbessedik Sámuelt,
a híres prédikátort, akinek legfőbb 
gondja az volt, hogy faluját minél 
szebbé, minél gazdagabbá és minél 
nagyobb kul turcentrummá legye az 
akkori adottságokhoz képest. így 
született meg itt

a világ legelső mezőgazdasági
í»mí mMssielíja

Tbessedik sokoldalú tevékenysc- 
gének gyümölcseit élvezik még ma 
is a szarvasiak. Az ő nevéhez fű­
ződik a digózás megindítása is és ő 
ültette el az Alföld ön az első akác­
fákat (1890 körül), amelyek közül 
egy kiszáradt nagy törzsön emlék­
táblát helyezlek el nemrégen. Thes- 
svdik híre messze országokba is el­
jutott.

Bz orosz eá?
is meghívta Szentpétervárra, de ő 
nem hagyta itt faluját’.

A keszthelyi gazd ;sági akadémia 
is Tbessedik tervei szerint épült 
lel. Szarvason valóságos Th es se óik­
kal lusz virul, a régi írások között 
még ma is van több olyan terv. 
amely csak megvalósításra vár.

Boczkó Dániel nagy ellen fele volt 
Thcsscdiknek. Ennek az örökös vi­
tának köszönhető, hogy 120 évvel 
ezelőtt a mezőberényi 
átkerült ide.

A földmivelési kormány 1927-ben 
középfokú gazdasági szakiskolát 
nyitott Szarvason. Ez az első az 
országban.

A jóhíríí szarvasi gimnáziumban 
számos kiváló tanár működött, így: 
Vajda Péter, akiről Petőfi Sán­
dor a »Vajda Péter halálára« című 
versét írta. Bal tagi Mór, az első 
magyar teljes szótár szerkesztője. 
Szendy Árpád, a Zeneművészeti Fő­
iskola volt világhírű zongoratanára. 
Chovan Kálmán nevét ki nem is­
meri? Az egész világon játsszák 
a Chovan-zongoraiskolát. Sontagh 
Tamás, a TE;Sz-nek volt elnöke. 
Mclicli János egyetemi tanár.

Dr Ratfay Sándor 
evangélikus piispik

is szarvasi diák volt. Dr. Winter-

gimmazium

nitz Arnold, Székely Nusbcck Ká 
rolv, Gyökössy Endre, Szabolcsivá 
Mihály, Gyóni Géza. Inczédy László 
nevét vettük még ki a díszes név­
sorból. A Szarvasi Öregdiákok 
Szövetsége minden évben szép ma­
jálist rendez a gimnáziumban és a 
nagy Erzsébet-kertben, olyankor 
emlékeznek meg régiekről és min­
dig elhelyeznek egy négy emléktáb­
lát, a régi gimnázium talán.

Ruzicskay György festőművész, 
akinek épjxín minap zárult a nagy­
sikerű kiállítása Békéscsabán a 
kultúrpalota nagytermében. — szin­
tén szarvasi. Az itteni ev. árvaház 
dísztermében egy húszraélercs gyö­
nyörű freskó hirdeti igazi művé­
szetéi.

A szarvasi evangélikus 
ianílónőképző intézet 

is egyedülálló az egész országban. 
Állami polgári fiúiskoTa* kétéves női 
kereskedelmi szaktanfolyam és 52 
elemi Iskola van Szarvason.

Ami az iskolák hasznát illeti? 
Itt is nehéz a sors, kevés diplomás 
és érettségizel; fi at aljember jutha­
tott álláshoz. Mondják, hogy utóbb 
is tizennyolc állami álliást töltöt­
tek he a községben és ezek között 

egye lien szarvasi sincsen.

Ez elég szomorú tény. i
Említésre méltó a legnagyobb 

kulturegyesület, a gróf Bolza Páliné 
Leányegyesület és a 32 tagú szarvasi 
szimfonikus zenekar is. A muzeum. 
felállításáról' most tárgyalnak.

Gazdasági téren
nagv jelen tősége lesz itt is a Han­
gya-szövetkezetnek. Most szervez­
kednek. itt is bérén (feznek egv 
mintaüzletet«. Az utóbbi években 

mintegy 40 holdat ültettek be besz­
tercei "szilvafával. a község olcsó 
csemetefákkal segíti a gyümölcsfa- 
telepítést. í . í ‘ ! J,

80.000 pengői
szavazott meg a község képviselő­
testülete a budapest—békéscsabai 
új út szarvasi szakaszára. Igaz; 
hogy ez öt éven át 3 százalékos 
ml adótöbbletet jelent. azonban)

hasznos áldozat.
A szarvasiak tudnak

gyár
Hortobágyi Jenő.
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Róma, január 2.
A Stampa« hasábjain Italo Zin- 

gareili figyelemreméltó ci kkben 
mai viszonyok között feltétlenül 
foglalkozik Olaszország és Romá­
nia kapcsolataival. Hosszú fejtege­
tése lényegében a következőkben 
foglalható össze

Romániában nemcsak olyan hely­
zet van, amely olaszelllenes, ha­
nem vannak, akik óhajtják Olasz­
ország barátságát, de elfelejtik, 
hogy nem Olaszország az oka an­
nak, hogy ez a barátság mindmáig 
nem valósulhatott meg. Romániá­
nakix egyrésze szemére veti Olaszor-

Férfiruhát
vásároljunk

99

Világhírű
GUTTMBNN“ RUHÁK

egyedüli árúsitój a.

nál

áldozatot
hozni a szépért, a jóért. Él bennük 
a gazdag múlt haladó szelleme,
biztosan törnek előre, a szebb ma- 

'övő felé!

szagnak, hogy Magyarország ked­
véért ellenségeskedik Romániával 
szemben. Ezek is megfeledkeznek 
arról, hogy nem O. asz ország az oka 
annak, hogy tizenhét év alatt nem 
sikerült Romániának jó viszonyt te­
rem te nie Magyarországgal. (Olasz­
ország csak örül annak, hu barátai 
jóviszonyban állanak szomszédaik­
kal, de ehhez az szükséges, hogy 
ezek a szomszédok Lehetővé tegyék 
a közeledést. Hogy a román-ma­
gyar viszonylatban Románia a hi­
bás, bizonyítja az, hogy Magyar- 
ország Jugoszláviával szemben 
szintén revíziós törekvéseket tá­

maszt ugyan, de mégis hajlandó 
volt a közeledésre, mihelyst Jugo­
szlávia megtelte a szükséges mini­
mális alapot. Románia részéről 
ilyen természetű hajlandóság ed­
dig nem volt tapasztalható.

Szezonvégi olcsó árak 
Gyebrovszky Károly

úriszabónal!

Teleki-a. 23 száma ház eladó.

0 kormány tagjai 
Horthy Miklós 
kormányzónál

Budapest, január 2. Az újév 
első napján a hagyományos szo­
kásoknak megfelelően a kormány 
tagjai megjelentek Horthy Miklós 
kormányzó előtt, hogy jókíván­
ságaiknak kifejezést adjanak. A 
jókívánságokat Röder Vilmos raí- 
niszterelnökhelyettes tolmácsolta.

Ugyancsak megjelent a kormány­
zónál Sónyi Hugó, a honvédség 
főparancsnoka és Rácz Jenő, a 
vezérkar főnöke A diplomáciai 
kar nevében Rótta pápai nuncius 
január 7 én üdvözli az államfőt.

A politikai pártok közül csak a 
független kisgazdapárt üdvözölte a 
kormányzót az újév alkalmából, 
Eckhardt Tibor az üd vözlés alkal­
mával részletesen kifejtette a párt 
programját

o-e-e>4KMi,

OsaK akarni keil...
Irta : dr Varga Géza

Tagadhatatlan és már-már köz­
hellyé vált. hogy nem ismerünk 
történelmünkből még egy olyan 
korszakot, amelyben az ifjúság sor­
sa oly égetően elevenbe vágó prob­
léma lett volna, mint napjainkban. 
Az egyetemeket több-kevesebb jog­
gal kezdik ti i pl o m agy áraknak titu­
lálni s mindinkább váddá élesedik 
annak hangoztatása, hogy az Alma 
Materek ontják a diplomásokat az 
ország nyakára. Még az előző évek 
termései az állástalauság és mun­
kán v 1 k ü 1 i ség k i lát fi s l a=an s ágéi 1) an 
birkóznak az élettel —- az éleiért s 
máris újabb rajok kiözönlése teszi 
még cél szegényebbé a holnapot.

Ez az emelkedett prosperitás a 
mai viszonyok között feltétlenül oda­
vezet, hogy felmérhetetlen energia 
lévén tétlenségre kárhoztatva) ikta­

tód ik ki nemzeti életünkből. Ennek 
két oka lehel: vagy nincs felve­
vőképesség, vagy rosszak a felhasz­
nálási elvek. (Ezen a ponton igen 
sokat Lehetne vitatkozni.) A kihasz­
nálatlan élő, tehát: múló érték 
mindenképpen veszendőbe megy. 
Az az óriási tudás, lelkesedés, lett- 
vágy és munkakedv, mely ebben 
a passzivitásra kényszerűen tömeg­
ben fel van halmozva, az a — mér­
tékegység híjján — kifejezh eteti e- 
mil nagy érték, mely boldogabb 
korban, vagy kedvező csillagjárás 
alatt fontos nemzeti célok érdeké­
ben tudná kiélni magát, — szemünk 
lállára sorvad és tétlenségben, 
emésztődik fel.

Csodálni való. hogy e mostoha 
sorsra született ifjúságból a célok 
és ambíciók nem hullottak ki és 
hogy töretlen hittel ál'lja a vártát a 
bizonytalanságnak e parttalan 
óceánján.

Igenis, bámulni kell a fegyelme-

a tato smvm & a ssr Se an» »Jw«*«: S8jh 9 .ft fyePl ítgy f
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zettségét és kitartását, bámulni az 
okiéi, mely a nélkülözések szörnyű 
pinceiben nem csap le és mérsé­
kelni tudja magát. Igenis, minden 
tisztelet és megbecsülés kijár en­
nek az ifjúságnak, mert összeszorí­
tott fogakkal és mindenkor párat­
lan önmérséklettel várja, egyre 
rárja azt a bizonyos belső reví­
ziót . Várja, mert tudja várni fölé­
nyes műveltségénél fogva és az 
igazság győzelmébe veteti hittel. 
Merünk itt gondolni az álláshalmo­
zások provokáló stílusára, erre a 
hétfejíi hydrára, mely minden kor­
mányrendelet és intézkedés elle­
nére újabban is fel-felüti fejét.

A felülről jövő megsegítés szán­
dékát el kell ismernünk. Ezt nyug­
tázzak is őszinte hálával. Nem vol­
nánk azonban öntudatosak, ha meg 
nem állapítanánk, hogy ez csak 
csepp — a tengerből.

Nem vagyunk csodavárók. Ez az 
ifjúság meséskönyvek helyett élel­
miszerjegyeket ismert meg annak­
idején. Nem varázserőtől reméljük 
a gordiusi csomó kibogozását. Nem. 
Ennyire naivak nem vagyunk.

Van kivezető út a hínárból. Ez 
az ét csak egy lehet: a munka, a 
megfeszített munka útja. Ki kell 
menteni az értéket a veszendőség 
széléről, az energiát fel kiéli hasz­
nálni. Dolgozni, akármit, csak dol­
gozni' Az eke szarvától a magán- ! 
vállalkozások különböző típusáig 
igen széles skálája maradt miég 
meg a lehetőségeknek a sok min­
denhol kisemmizett ifjúságnak! íz­
léstelenség nélkül mondhatjuk: tes­
sék megnézni a Körös vidék kis­
boltját' " I !

Mindent lehet, csak akarni kell! 
Dolgozni és akarni!

A minap olvashatjuk, hogy Kar­
cag város polgármesterévé a hu- 
szonkilencéves Sántha Miklós dr 
ügvvédet választották meg. Sántha 
Miklós dr dolgozott és akart.

Éne. a példa...

KORöSVIDÉK

„Súlyos események 
előjátéka..

A nemet tengeri hadere spanyol vizeken

*<***?„..

}
Paris, január 2.

VA német kormány a »Pálos« gő- 
! zös rakományának visszatartása 

miatt utasította haditengerészetét, 
hogy a spanyol vizeken tartózkodó 

! német tengeri haderő

tartóztassa fel a vörösök egyik
hajóját.

A francia fővárosban az intézkedést 
súlyos események előjátékának te­
kintik. 1

Tömegmérgezés 
egy budapesti menházban
Rum helyett faszeszt ivott tizenhat munkás
Kit áldozat meghalt, hat életveszélyes állapotban fekszik

Budapest, január 2. j tegedlek meg mintegy tizenhatan. 
L jév napján Hoch Mihály 31 éves ! A mentők négv kocsival siettek

gyárimunkás hét barátjával, akik 
valamennyien a Fóti-úti menház- 
ban laknak, a Váci-útón hazafelé 
igyekeztek. A Váczi-úton -egy más­
fél. literes üveget találtak, amelyet 
rumnak véltek. A hét barát jóked­
vűen sietett hazafelé, hogy megün­
nepeljék a szerencsés leletet. Az 
üveg tartalmát m-egitfák, de későn 
délután irtózatos kínok között be-

a
meiihelyre és kórházba szállították 
a tizenhat embert, akik valameny- 
nyien ittak az üvegből. Kiderült, 
hogy az üvegben fasztesz volt. Tóth 
János és Szentgyörgyi István meg­
haltak, hat ember életveszélyes ál­
lapotban fekszik, míg hat áldozat 1 
állapota rendkívül aggasztó. A í 
rendőrség a nyomozást 
tolta.

Óa^
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Mél áitilesos betörés wolf 
újévre virradó éjjel Békéscsabán

Kisuiéfcii árus vittek csak el

Egy kis üveg finom kölni

<y

Körösvidék kisboltjában
Szent István-tér 18.

Csütörtökről- péntekre virradó 
éjjel két újabb áikulcsos betörés 
történt Békéscsabán.

A rendőrségen tett feljelentés 
szerint újévre virradó éjjel isme 
rétién tettes álkulcs segítségével 
Schneck Miksa békéscsabai Hold­
utca 2 szám alatt lakó kereskedő 
szatócsüzletébe és Frisch József 
Luther utca 9 szám alatt levő fii * 
szerüzletbe hatolt be.

A betörő a Schneck-féle üzletből 
mintegy 3 kg zsírt és 2-3 pengő 
rézpénzt, a Frisch féle üzletből 
pedig 10 pengő értékű likőrféléket 
lopott el.

Feltűnő a két betörésben, hogy 
a jól felszerelt üzletekből csak ilyen 
kevés árut vitt el a betörő.

A rendőrség erélyes nyomozást 
indított meg a betörő elfogása ér­
dekében.

Honi légoltalom
Békéscsabán már mindenki tu­

domást szerzett Sípos Béla „Honi 
légoitalom" c. könyvéről, amely 
karács# nykor került ki a Körös- 
vidék kiválóan felszerelt nyom­
dájából.

A könyvvel terjedelmes cikkek­
ben foglalkoztak a fővárosi lapok 
is, azonban a legszebb elismerés, 
hogy a »Honi légoltalom« a lég­
védelmi oktatás tankönyvévé lé­
pett elő azonnal a megjelenése 
után. Tehát olyan elsőrendű szak­
tudással irt mű, amelyet minden­
kinek el kell olvasni, mert énéi- 
hűi kevés fogalma lehet a jövő 
háború borzalmas pusztításairól 
és ami a kgíontosabb : arról, hogy

miképpen kell védekezni
a legeredmenyesebben.

A »Honi légoltalom« a Körös­
vidék könyv- és papirkereskedé- 
sében kapható. Ára 2 pengő.

Harisnyaíejelést és szemszedést 
jutányos áron vállal

Petrovszky JánoS
* ötödé je Ii, Andrássy-ut 5. sarok. 

(Irányi-utcai oldal)

Hol mulatott esaba Szilveszterkor ?
Békéscsaba az idén vidáman 

lépte át az újesztendő küszöbéi. 
Az 1937 ik év — úgylátszik — 
frissebb, lendületesebb lesz... néz­
zük a régi nehéz, zárt 6 ossal 
szemben az új, könnyed, karcsú, 
vidám 7 est, az új számot — az 
is arról beszél.

Egészen pontosan nem lehet 
megállapítani, hogy hogy hol volt 
a legjobb hangulat, a Casinóban, 
a Csabában, vagy a CsAKmái, 
vagy vitéz Kászonyinál, az Ipar­
testületben, vagy a Csarnokban...? 
Ha szavazásra kerülne a sor, úgy 
a Kis Pipa, a „Háromnyolcas“,

Korona is kapna szavazatot, de a 
vasutas bátyus-Szilveszter, az Er- 
zsébethelyi Daloskor estje a Re- 
sicában és a többi sok-sok szil­
veszteri estély is erős versenyre 
kelne a minél jobb helyezés érde­
kében. Mindenütt reggelig szólt a 
zene, a békéscsabai cigányok sem 
panaszkodhatnak az idei Szil­
veszterre

A teljes igazság kedvéért meg 
kell jegyezni, hogy degeszre tömött 
pénztárcával nagyon kevesen in­
dultak el, de aki csak tehette, 
szórakozott, jókedvvel köszöntötte 
az 1937 et és meghallgatta az éj­
féli harangszót.

KERÉKPÍR, VARRÓGÉP
gumi- és alkatrész nagy raktár

BAROSS-UTCA 5. SZÁMÍ
(Dr. Jeszenszky-ház)

Viilanyerőre berendezett üzememben a javi- |
tások szakszerűen, jutányosán készülnek.

KALINA JÁNOS műszerész

a
nmTiimiTTTw«iiii mii iiiiummiHiiiiiiiiiiiiiHi~iinmTinínir'iminh mii ■■ uniti— ni iii>iiBagaMMw«M^wBaavi ■

Hálószobák,
ebédlői*, komorná l bútorod, konyhák slb. óriási választékban, 

nagyon olcsó árakor,, kedvező fizetési feltételekkel is kaphatók

Hz Surens kör 
VI. beriell hangversenye

január hó közepén lesz (valószínű­
leg 14-én). Az est közreműködője 

j íves Tinayre kiváló francia leno- 
; rista, akii apja révén szoros baráti 
j szálak fűznek Magyarországhoz, 
j Tinayre apja ugyanis hosszabb 
f ideig tartózkodói! Magyarországon 
j és nagyon megszerette az itteni éle- 
i let, úgyhogy később a magyar ügy- 
j nek mindig lelkes propagálója volt 
; Párisban. Az érdekes koncert elé- 

nagy várakozással néz a közöiisé«.
IPS* W i

PSTE1
bútoráruházban Békéscsaba, Andrássy-ut 25. 

Telefon 32. Telelőn 32.

Január 10-éi lesz 
a Kertészeti Egyesület közgyűlése

A Békésvármegyei Kertészeti 
E Egyes idei Békéscsabán, a város­
háza kistermében 1937 január 10-én 
délelőtt 10 órakor közgyűlést, azt 
megelőzően, délelőtt 9 órakor vá­
lasztmányi ülést tart.

A
alábbi ügyek szerepelnek: 1. Évi 
jelentés. 2. 1936 évi számadások. 3. 
1937 évi költségelőirányzat. 4. In­
dítványok.

közgyűlés tárgysorozatán az
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KöBöSVIDÉK
Békéscsaba, 1937 január 3.

pőcz Jenő dr 
életraj mm

Jipőcz Jenő 1878-ban született, 
.yja a főváros árvaszékének nagy- 
evü elnöke, Sipőcz László volt. 

Budapesten megszerezte a jog- és 
államtudományi doktorátust. Ügy­
védi gyakorlatot is folytatott, de 
csakhamar a főváros szolgálatába 
lépett. 1920 március 24-én a kor­
mány a főváros kormánybiztosává 
nevezte ki. Röviddel ezután még az 
év április 6-án a főpolgármesteri 
teendők ellátásával bízta meg a 
kormány. 1920 május 9-én az új 
fővárosi' törvény alapján törvény­
hatósági bizottság ült össze. Nagy 
beszéd keretében vázolta a főváros 
jövendő feladatait és programot 
adott, amely a jogfolytonosság 
helyreállítását, a keresztény nem­
zeti gondolat ébrentartását, a fő­
város pénzügyi és gazdasági hely­
zetének javítását tartalmazta. 1920 
augusztus 20-án választották pol­
gármesterré, 6 év után, az új vá­
lasztáson. kél el!enjer,lőttjével izgal­
mas harca volt A választáson Bár- 
czy Istvánnal kapott egyenlő sza­
vazatot. de a másodszori választás­
nál ő lelt a polgármester. A kor­
mány 1931-ben, Borvendég Ferenc 
elhalálozása után főpolgármesterré 
nevezte ki.

Betiltották a két 
iliemtelsii hangú 

romáin lapot
Róma, jan. 2.

A román külügyminisztérium kö­
zölte Olaszország bukaresti köve­
tével, hogy meghatározatlan időre 
felfüggesztette a „Romanes“ és a 
„Turda" cimü lapokat, mert illem 
télén hangon Írtak Olaszországról.

Drága volt az aijévi malac
Kevés ember asztalára került az 

idén újévi malac-újdonság. A ba- 
romfipacra és a soványser lés piac­
ra elég sok kismalacot vittek fel. 
A reggeli órákban egy- egy sívító 
jószág körül négy öt ember alku­
dott. — Az arak azonban meg­
lepően magtsak voltak : 10—12
pengőt kértek egy-egy malacért. 
Alhentesüzletekben 280—3*ó0 pen­
gőt kértek az újévi malac kiló­
jáért.

Negyvenezer 
munkás sztrájkol 

Amerikában
Detroitban a Ford-gépkocsiüzem 

kivételével 40 ezer munkás szün­
tette be a munkát. Az autógyá­
rak igazgatói nem hajlandók tár­
gyalni, mig a munkások a munkát 
nem folytatják.

99

A voll angol király április végén 
Bicske tartja osklvijél

Bécsi jelentés szerint Windsor 
hercege április 27 « után a bécsi 
anglikán templomban nőül veszi 
a válás kimondása után Mrs 
Simpsont Ez a hír nincs meg­
erősítve

Hirdessen 
a Körösvidék-ben!

jBSdSdt
vegyen, cseréljen HlS*SChfl®l

Andrássy-át 6.

A magyarfalú Románia ellen erélyes 
intézkedéseket sürget Bethlen István gróf

-ru - würü" - - . . rr 1 r 11    2 1 11
Bethlen István gróf az újév al­

kalmából több kül- és belpolitikai 
kérdésről nyilatkozott. Kijelentette 
egyebek között, hogy véleménye 
szerint Magyarország külpolitikai 
helyzete határozottan jobb, mint 
egy évvel ezelőtt volt, kisebbsé­
geink helyzete azonban az időd 
államokban távolról sem kielégítő.

sebbségi szerződésekben vállalt 
kötelezettségek tiszteletbentartá- 
sára és ha a közvetlen tárgyalá­
sok eredményre nem vezetnének, 
akkor a nagyhatalmakhoz kell for­
dulni, mégpedig elsősorban azok­
hoz, amelyek a trianoni szerző­
désben gondoskodni akartak arról, 
hogy szomszédaink túlzott terület­államokban tavolroi sem kieiegno. nogy wum^cuanm 7T ;;. “T

Szükségesnek tartja, hogy az utód szerzésének a kisebbségi vede-
-11 is ii •• 1'• ••— F) — ^jpmmel ellensúly tereixitessels«államokkal, különösen Romániával 
tárgyalások induljanak meg a ki

Háromszáz szobái áll
angol-olasz 

egyezmény
Ma? ^agy holnap áriák ala Romiban
Az angol olasz egyezményt ina, 

vagy holnap alá írj áü. Szövegét jó­
váhagyás végett, d'e inkább csak ud­
variasságból közlik a földközi-ten­
geri hatalmakkal és csak azután 
h ózzák nyilvánosságra.

Az egyezmény szövege mind­
össze 300 szóból áll, 

de mindien betűjét és vesszőjét a 
legalaposabban mérlegél11ék.

A »Daily Telegraph« cikket közöl 
Ch amberlain vol t külügy minise tér­
től, aki az olaszefiienes megtoriáso-

kat a lege r é Ive sebben követelte. A 
cikkben a volt külügyminiszter 
őszinte sajnálkozását fejezte ki, 
hogy a megtorlások akadályai vol­
tak az angol—olasz hagyományos 
barátságnak, de reméli, hogy an­
nak elmúltával hóié reá1/! a régi szí­
vélyes viszony. Elismeri, hogy Mus­
solini sok tekintetben új Olaszor­
szágot teremteni s azt kívánja, hogy 
barátságuk az új Olaszországgal is 
éppolyan szívélyes 'legyen, mint a 
régi volt.

♦ ♦ 9 * ♦ »»■fr»»-» » a

Vásott tolvajok kiraboltak 
egy győri postakocsit

Újévre virradó éjszaka a győri 
vonat befutásakor észrevették, hogy 
a postakocsi ajtaja ki van nyitva. 
A kocsiból 14 értékes csomag hi 
ányzott, melyek textilárut, bőrt és 
szemüvegkeretei tartalmaznak.

Megállapították, hogy a vasúti

tolvajok Komárom után törtek be 
a postakocsiba. A vonal átvizsgá­
lása után két postacsomagot meg 
találtak, az egyikben selvemáru, 
a másikban szemüvegkeret volt. 
A rendőrség erélyes nyomozást 
indított a bűnösök kézrekeritésére.

Ilii a szenlmlllísl határba»
Elégelt 248 mázsa szalma

Szombaton reggel háromnegyed 
7 órakor telefonon jelentették a 
békéscsabai tűzoltóságnak, hogy a 
szentmiklósí határrészben, a kő 
vesút mellett tűz keletkezett.

A tűzoltóság nyomban a jelzett 
helyre ment, ahol már lángokban 
állott Baukó György békési lakos 
IX. kér. 562 számú tanyáján egy 
hatalmas buzaszalma kazal.

Az égő buzaszalmát már nem 
lehetett megmenteni, igy a tüzol-

Bukarestbe» kormány válságot 
idézett fel a bolgár-jugoszláv 

barátsági szerződés

tők munkája a közelben levő ta­
nyaépület megmentésére szorítko­
zott. Ez teljes mértékben sike­
rült is.

Elégett összesen mintegy 240 
mátermázsa buzaszalma közel öt 
száz pengő értékben. A szalma 
biztosítva volt s a kár megtérül.

A tűz keletkezési okának meg- 
állapítása végett a csendőrség a 
nyomozást megindította.

London, január 2.

S“‘ ju-A »Morning Post« a bolgár 
goszláv barátsági szerződés megkö­
tését befejezett kénynek tekinti. 
Bulgária a Balkán-szövetséghez 
azonban nem csatlakozik. Állás­
pontja szerint előbb rendezni kell

a területi és egyéb kérdéseket és 
éitat kell adni az Égei-tengerhez. 
Ha ez megtörténik, úgy csatlakozik 
a Balkán-szövetséghez.

A bolgár—jugoszláv barátsági
szerződés megkötése

román kormányválságot idé­

zett fel.
A francia lapok hangoztatják a 

Tatarescu-kormány újabb diplomá­
ciai balsikerét. Az »Echo de Paris* 
szerint Anfconescu külügyminiszter­
nek nem sikerült kivívnia Varsó­
ban. hogy Lengyelország elismerje 
a trianoni szerződést. A román el­
lenzék heves támadásra készül a 
kormány ellen és román kormány­
körökben célszerűnek tartják, ha 
Tat arescu miniszterelnök előzete­
sen lemond.

B uk ar estben figyelem reméltón ak 
mondják, hogy

a király a kormány tag] til 
a szokásos újévi köszöntő után, a 
szakástul eltéroleg

nem hívta meg ebédre.

a békéscsabai mentők 
1936. évi munkája

Összesen 657 esetben vették igénybe 
a mentőket

Most állították össze a dr Don­
ner László m. kir. tiszti orvos ve­
zetése alatt álló városi mentők 
1936. évi munkájáról szóló ki­
mutatást.

A kimutatás szerint a mentőket 
összesen 657 esetben vették igénybe 
Békéscsabán. Éspedig be egszrili- 
tás 579, elsősegélynyujtásos beteg­
szállítás 35, elsősegélynyújtás szál­
lítás nélkül 43 volt.

A mentőszolgálatot a múlt év­
ben is Pluhár Pál és Hankó Máté 
mentők látták nagy igyekezettel 
és rátermettséggel.

i Békésvármegyei Kertészei! 
Egyesilet közleményei

Rovatvezető: dr Medovarszky Mátyás
ü v. elnök

A Békésvármegyei Kertészeti
Egyesület felkéri tagjait, hogy a 
kivett könyvtári könyveket f. hó 
10-ig okvetlenül szolgálhassák be az 
egyesület Széchenyi-utca 4 szám 
alatti irodájában, különben kény­
telen lesz az egyesület a hiányzó 
könyvtári könyvel az illető terhére 
megvenni.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak kik felejt- 

J§ heteden fiam, testvérünk és 
rokonunk

temetésén megjelentek, ezú­
ton mondunk hálás köszöne­
tét.

fl gyászoló család

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik felejt- 

I keletien feleségem, testvé­
rünk és rokonunk

Hrabovszky Mihályié
szál. Lipták L. Ilona

temetésén megjelentek és 
merheteFen fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ezúton 
mondunk hálás köszönetét.

A gyászoló család

® *1 SB*X *zgr nnelflfcu* r„T
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Jöjjön az ébredés !
Most. úgy tudom, üdvözlő szóza­

tot. kellene írni az új esztendőhöz. 
A jobb jövőben bízva, lelkünk re­
ménységéből kihajtott virágos ág­
gal illene fogadni az új vendéget, 
hogy érezze jól magát nálunk, ha 
már eljött, mert hátha belie van a 
tarsolya mindazzal a sok jóval,) 
amire mindannyian áhitozuk. Tu­
dom, valahogy ez illene most, mert 
a magyar ifjúság sötétbeborult 
ogére hátha ez az új esztendő hozza 
el végre a várva-várt hajnalhasa- 
dásl. I gye, így illene?

De én mégsem tudom megtenni!
Nem tudom megtenni, mert fáj 

a szívem amiatt, hogy megint el­
vesztegettünk egy hosszú, drága 
esztendőt, anélkül, hogy tettünk 
volna valamit a veszendő magyar 
sorsért. A magyarság, az ifjúság 
alussza tuvább nemtörődöm halá­
los álmát. És én hiába mondom: 
testvéreim, hát nem érzitiek a fe­
jelek felett eldübörgő sorsdöntő 
időket? Azért ugye, felébredtetek 
most is kicsikét, hogy nagy hejehu- 
jával eltemettétek a Szilvesztert? 
Nagy áhítattal hallgattátok az éj­
iéi i harangszól és felujjongolt a 
jókedvetek az újévi malacsivitás 
nyomán!? Én meg úgy sajnállak 
ifjú tvstvéreim. Azért, mert még ezt 
is aludva tettétek.

Elhomályosodott, szomjas szem­
mel ittátok a mutatás zaját.

Közben meg nem vettétek észre, 
hogy a pezsgő nem nektek durrant, 
a cigány nem nektek húzta, a szép 
nők nem rátok mosolyoglak, a 
frissenvasail bankók reményében 
nem előttetek hajlongott az aláza­
tosak hada.

Szomorú, hogy mulatni sem tud­
tok már, ifjú testvéreim.

Már azt i.s elvették Lőietíek. De 
ti csak alusztok tovább ostobán, 
.mivel sem törődve.

Nem igaz! — mondjátok, mert 
fái, hogy a szemetekbe mondom.

Ti. ifjú magyar testvéreim, csak 
alusztok tovább és nem tudjátok 
fiatalon néző szemmel meglátni a 
lényegei, az igazi okot.

Én Istenein, add, hogy az fúj 
esztendő meghozza végre az éb­
redést. add. hogy jöjjön közülünk 
valaki, akinek harsogó szava min­
denen áttörne, min de üti hallható 
legyen. Akinek a szavára egy gon­
dolattól vezérelve, tömör sorokba 
zárkózva meneteljen a magyar ifjú­
ság a magvarság megmentésére!

— A.—

— Esküvő, özv. Molnár Lászlóim 
Kiskundorozsma és Resicza János 

vendéglős f. hó 4-én délelőtt 10 
órakor tartják esküvőjükéi a kis- 
kundorozsmai róm. kát. temploban.

Virilísmegbizás. Özv. dr 
Rósenthal Józsefné virilisjogainak 
gyakorlásával dr Hein Ferenc ügy­
védet bízta meg.

— Újévi üdvözSetmegváltás. Pa- 
iaky Sámuel, a Rudolf-gimnázium 
igazgatója az újévi üdvözletek meg­
váltása címén 5 pengőt adományo­
zott a békéscsabai ev. árvaháznak.

Arim alul vásár olhat Ad ám Pál 
végkiárusításán (Szent István-tér 
18), mely már csak igen rövid 
ideig tart.

— Táborozás. A békéscsabai 
„Gyóni Géza“ B. E. hétfőn este 
fél 9 órai kezdettel táborozást tart 
az Irányi-u. 9 sz. alatti helyiségé­
ben. A bajtársak megjelenése jel­
vényekkel kötelező. Vezér,

Békéscsaba. 1937 január 3.

— Az Ev. Leány egyesület 
tagjainak figyelmébe. Január 
4-én, hétfőn 6 órakor az Otthon­
ban előadást tart dr Aradszky 
György orvos. A tagok pontos 
megjelenését kéri az Elnökség.

— A békéscsabai VOGE közgyü- j 
I lése. A VOGE helyi csoportjának j 
: vezetősége értesíti a vasiüasi'ársa- l 
I d aim at, hogy január 10-én .délelőtt 
\ fél 10 órakor tisztújító közgyűlést 
1 tart, melyre minden tagot és va- 
! sutas kartársat meghív a MÁV Olva- 
j sókör Őr-utcai helsyiségébe. Agyú- I 
1 lésen az országos központ is kép- 1 
j viselteti magát. Ha a közgyűlés fél ! 
! 10 órakor nem lenne határozatidé- 1 
; pes, úgy a gyűlést felfüggesztik és j 

fél 11 órakor ,tekintet nélkül a j 
| megjelentek számára, a gyűlést ' 
• megtartják. Vezetőség.

— Állami ellenőrzés alá kerül j 
I mind II inunkokozwlílőszvrv. Az !
i ipari minisztériumban törvén via- 'j 1 „ v ” ij vaslatot készítenek arról, hogy ál- 
; land ellenőrzés aíá 'tehessen hielyez- 
i ni minden munkaközvetítőszervei,
; tehát közöltük a szakszervezeti 
I munkaközvetítőket is. A javaslat 
! a kisebb és jelentéktelenebb műn- 
: k aközvetít őket megszüntetné és 
; csak azoknak engedélyezné a to- 
: vábbi fennmaradást, amelyek ko- 
; molyabb 'eredményeket mutatnak 

fel. Ezzel a javaslattá? a kormány 
I elejtette azt a régebbi tervét, hogy 
I az egész munkaközvetítést államo- 
! sítsák, mert közben kiderült, hogy 
I ennek megvalósítása leküzdhetetlen 
; pénzügyi akadályokba ütközik.

4űéJj&s^Mrr.-r:

— Kedden lesz a piac Békés­
csabán. A polgármesteri hivatal 
közlése szerint Vizkereszt ünnepe 
miatt a hetipiacot Békéscsabán szer­
da helyett kedden tartják meg.

— Nyugtázás. Vitéz nagybányai 
Horthy Miklósáé inségsegélv ak­
ciója javára a városi főpénztárba 
újabban befolyt adományok: M. 
kir. Mezőgazdasági VegykisérLeti 
Állomás 8.80. Csaba-száUoda 5, 
Áchim János 5. Idám Fülöp cég ,), 
Hirsch János 3, Zsíros András 3, 
Gin szí: T Ernő 3, özv. Kalmár Jó­
kaimé 2. dr Kultsár Sándor 2, 
Adám-cipőárnház 2, dr Taussig Re­
zső 2. Sípos Ignác 2. Fisclilovits 
és Schwartz 2. Áll. felső mezőgaz­
dasági iskola 2. Áchim Mátyás 1, 
Hússzor! István 1. Sipka Rezső 1 
és Weisz Adolf 3 P. összesen 52.80

I pengő.
— Vasárnap este fél 12 órakor 

í Purest Pepi és cigányzenekara mu-

— Tótkomlós új elöljárósága.
Tótkomlós község közönsége meg­
választotta az új községi elöljárósá­
got. A bírói tisztségre egyhangú 
lelkesedéssel Asztalos Andrást vá­
lasztották meg. Ezután Mo- 
tyovszky Pál I. kér. 316 szám alatti 
lakos óriási többséggel lett elbíró. 
Közgyám továbbra is Karkus Má­
tyás maradt. Pénztárnok Farkas 
János, ellenőr pedig Lopusnyi Já­
nos. Gazda ismét Fábry Péter lett. 
Adószedővé újból Bogár Mátyást 
választották meg. Esküdtek let tők: 
Asztalos János, Benyó Pál, Kar­
kus István, Paulik György, id. Zi- 
mó Mihály, malomkézelő esküdt 
újból Raeskó Pál lett. A választás 
befejezése után az elöljáróság tag­
jai a képviselőtestület előtt nyom­
ban le is tették a hivatali esküt dr 
Kiss László főszolgabíró kezébe.

— Köszönetnyilvánítás. A békés­
csabai 01 tár egyesület hálás szívvel 
nyugtázza a sikkonyi iskola sze­
gény tanulóinak karácsonyi felruhá­
zására juttatott következő adomá­
nyokat: Hartel Ferenc 5, özv. Vi- 
dovszky Károlyné 2, Gyebrovszki 
Andrásné 2, vitéz Marék Endréné 
1.20. dr Rózsa Jenő 1, Havasné 
Szojka Marika 1 pengőt, N. N. 50, 
Bay Gergely 50. Lonovics Pálné 50 
fillért. Az oltáregyesü’Üeti gyűlés 
résztvevőinek adománya 10.83 P. 
Özv. Papp Sándorné, Árvay Re­
zső, Havasné Szojka Marika. Blat- 
berg Sámuel, Kulpin-testvérek 3—3 
méter barhettdt, a Silbers'tein-cég 
4 pár harisnyát és a Kulpin-testvé­
rek 1 pár harisnyát. Sudák András 
kereskedő 2 kg édességet. Lédig 
Károly fél kilogram szálion cukrot, 
Opauszki N. fél kg. édességet. — 
Isten áldása legyen a nemes szívű 
adakozókon!

* Aro'H alul vásárolhat Átiám Pál 
végk iá r usítás án (Szén t 1st ván-tér 
18), mely már csak igen rövid
ideig iart.

— Uj rekord az apasági kor­
ban. Washingtonból jelentik : Lee 
Ede Oklahoma citvbeli 100 éves 
lakost felesége ikrekkel ajándé­
kozta meg. Az amerikai orvos 
szövetség megállapítása szerint 
Lee esete az apasági korban re 
kordot jelent. Az ikrek közül a 
leányka röviddel születése után 
meghalt, a fiacskát egy jómódú 
család fogadta örökbe, miután Lee 
munkanélküli segélyből él.

— Meghívó. A Csabai Atlétikai 
Klub 1937 évi január hó 6-án este 9 
órakor a Réthy-ulcai klubházában
tisztújító évi rendes közgyűlést tart. 
amelyre az egyesület tagjait tiszte­
knél meghívja az elnökség. Tárgy­
sorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Az 
ügyvezető alelnök jelentése az egye­
sület és a szakosztályok működésé.
ről. Az 1936 évi zárszámadások.

I zsi'kál a rádióban.
— Siófok vezet. A Magyar Sta­

tisztikai Évkönyv legújabb kötete a 
magyar fürdők 1935 évi forgalmá­
ról ír. Fölényesen vezet Siófok, ahol 
12.901 állandó vendég mel’ilett42.390 
olyan vendég fordult meg, aki csak 
egy napot töltött a fürdőhelyen. 
Sorban következnek utána: Hévíz 

I 20.539. Balatonalmádi 16.067, Bala- 
tonfüred 9178 fürdővendéggel. A 
Margitszigeten egy év alatt 2103 ál­
landó és 2773 egynapos fürdőven-

1. A számvizsgáló bizottság jelen­
tése és a tél ment vény megadása fe_ 
lett! határozathozatal. 5. Alapsza, 
bálymódosítás. 6. Az 1937 évi költ­
ségvetés letárgyalása. 7. Uj tiszti­
kar választása. 8. Indítványok. — 
Határozatképtelenség esetén a köz­
gyűlés január hó 17-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor a fent közölt he, 
lyen és tárgysorozat mellett, a meg­
jelentek számára való tekintetnél, 
kül, lesz megtartva.dég fordtilt meg.

Csillárt
szépet, olcsón Hirschtől

Andrásey-ót 6.

— Az Evang. Nőegyesület
január hó 5-én, kedden délután 
4 órakor választmányi gyűlést tart 
a Szereteiházban.

— A férfi- és nőiszabók szak­
osztálya január 4 én, azaz hétfőn 
este 7 órakor tagértekezletet tart. 
A tagok pontos megjelenését kéri 
az elnökség.

— Meghívó. A Békéscsabai 
Polgári Kor január 6 án délután 4 
órai kezdettel, saját köri helyisé­
geiben (Apponyi-u. 5. sz) tartja 
rendes tisztújító közgyűlését, melyre 
a tagokat tisztelettel meghívja az 
elnökség.

— Ilse Kühner! svájci szárma­
zású festőművésznő, aki már évek 
óta Magyarországon tartózkodik 
(Engel Iván zongoraművész fele­
sége, f. hó 9. íü és 11 -én kiállítást 
rendez a Kultúrpalota Áuróra-ter- 
mehen.

— Tizenegy szamármén érke­
zett Olaszországból. A földmi- 
velésügyi minisztérium a hazai 
állattenyésztés több ágának vér­
frissítése és egyes tenyésztési ágak 
felkarolása céljából Olaszország­
ban 9 maremanne bikát, 7 tehe­
net és üszőt, 3 bivaly bikát és 11 
szamármént vásárolt. A szamár 
mének most érkeztek meg Buda­
pestre, ahonnan a legközelebbi 
napokban az állami ménesekbe és 
egyéb magántenyésztőkhöz kerül­
nek. Ezeket a tenyészállatokat a 
mezőgazdasági kiállításon az or­
szág gazdaközönségének is bemu­
tatják.

— A világ leggyengébbgyomru 
teremtménye az elefánt. Bene- 
oict Ferenc dr., a washingtoni 
Carnegie intézet táplálkozási labo­
ratóriumának igazgatója a new- 
yorki orvosi értekezleten tartott 
előadásában kifejtette, hogy a 
világ leggyengébb gyomru teremt­
ménye az elefánt. A cirkuszi ele* 
fánt átlagos napi tápláléka 75 kg. 
széna, aminek legfeljebb 40 szá 
zalékát emészti meg. Lélekzetének 
két százaléka metángáz, ami az 
állandó gyomorrontás követkéz* 
ménye.

* Hideg szél fújta ki az arcát? 
Használjon Maczák-féie higiénikus
arcápoló szappan! és pufi 
ezók Idám drogériája, Bél:

ért, Ma-
:éscsaba.

\ Köhög, krákog, fáj » torka?
Egy-kettőre meggyógyítja

a gyógycukorka!
B aUÄZHMttUG-»#.:

— Munkál kér Szelcsányi György 
békéscsabai napszámos, aki már 
hosszabb ideje néni tudott kellően 
gondoskodni háromgyermekes csa­
ládjáról. Azzal a kéréssel1 fordult 
hozzánk, hogy a lap útján keres­
sünk neki bármilyen foglalkozást. 
Aki segíteni tud rajta azzal, hogy 
munkaalkalmat nyújt, — küldje be 
címét a szerkesztőségbe, mi azon­
nal továbbítjuk Szelcsányi György­
nek.

— Gyógy sz rlárszolgáíat. Január 
3-án fél 1 órától január 10-én reg­
gel 8 óráig a Dőlések és Varga 
gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

* Tekintse meg a Kopstein Bú­
toráruház állandó bútorkiállítását. 
Ízléses és jó, szép és olcsó búto­
rokat kedvező fizetési feltételekkel 
vásárolhat.
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u'zolt egyéneknél a már rég- 
ívesen alkalmazott term és ae- 
erene Józsefe keserűvízkúra 

^működést erőteljesen előmoz- 
ya, az anyagcserét tetemesen 
mkíti, a-zsírmennyiséget megfe- 
3en lecsökkenti és a testet köny­

veddé teszi. Az orvosi szakiroda- 
mi kimulatja, hogy a Ferenc József 

víznek a máj és végbél felé irányu­
ló vértolulásoknál, valamint arany­
érnél és prostatabajoknál is való­
ban áldásos hatása van.

— Megjelent a filmrendeLet vég­
rehajtási utasítása. December 5-én 
adta ki a belügyminiszter ismeretes 
film rendeletét. Ennek a végrehaj­
tási utasítása, amint értesülünk, 
újévre jelent meg*. Az intézkedéslé- 
nyegc a társulások megszüntetése. 
Ezután csak természetes, vagy jogi 
személy birtokolhat m-oziengedélvt, 
minden társulás nélkül, de városok 
nem lehetnek mozitulajdonosok. A 
A végrehajtási utasítás megjelenése | 
után mintegy hatvan fővárosi ésvi- I 
déki mozi bérleti joga tisztázódik, j 
Intézkedik az utasítás a mozisziné- 
szek szociális ügyeiről is, azonkívül 
a filmszakma sok apró vitás kér­
déseiben termi tiszta helyzetet.

Esdélyben újra Hlos 
a magvar helys gr?év

A román belügyminiszter nemrég 
megengedte, hogy az erdélyi ma­
gyar lapok a városok neveit ma­
gyar helyesírással is közölhetik. A 
lapok ezzel az engedéliydl eddig 
nem éltek, mert a helyi hatóságok 
ezt a rendeletet nem továbbították 
s éneikül veszedelmes 'Dell volna a 
magyar városnevek használata. 
Most a román kormány ezt az illu­
zórikus rendeletét is visszavonta * 
s megtiltotta a magyar városnevek j 
használatát.

Állandóan tart a| hadianyag- 
c sempészés a francia-spanyol

haláron

Báli naptár
Január 5

Most már mindenki tudja,
hogy január 5-én, kedden este lesz 
a Gvóni Géza« B. E. hagyomá­
nyos, műsor nélküli, láncos vig- 
tábora, a Csaba-szálló télikertjében. 
Január ß
A mezőberényi turulisták nagy mű­
soros bálja.

— A Törekvés SE bálja. A békés­
csabai Törekvés SE szokásos far­
sangi táncmulatságát az idén feb­
ruár (5-án rendezi meg az Iparos­
székház dísztermében. A mindig 
nagysikerű bál iránt máris nagy az 
érdeklődés.
Január Iß 
A Csaba Vívó Egylet bálja a bé­
késcsabai Vigadó összes helyisé­
geiben. ;

Orosházán lesz a békésmegyei vi- < 
tézek bálja. j
Január 23 j
A Rudolf-gimnázium
Vigadóban.

diákbálja a

A kisgazdák bálja 23-án este 8 
órai kezdet tel lesz a székház ösz;- 
szes termeiben. Az előkészületek 
már folynak.
Január 30
Iparos-bál az Iparosszékház összes 
termeiben.
Február ß
Erdély B á 1. A békéscsabai Er­
délyi Férfiak Egyesülete február 
6-án este rendezi évről-évre nagy­
siker íí bálját a Vigadóban.
Február 9
A Békésvármegyei Egyetemi ifjak 
Köre megyei jellegű bálát rendez a 
békéscsabai Vigadó összes termei­
ben.

Az - Intransigentt> tovább foly­
tatja a spanyol területre folyó fegy­
verszállításokról szóló leleplezé­
seit. A lap azzal vádolja a korV 

? inányt, hogy megszegte a siemlé- 
I gességi kötelezettséget. A lap tudó- 
1 sítója felkereste a spanyol liatár- 
I mentenek mindazokat a pontjait’ 

amelyeken át — a cikk szerint — 
naponta szántán k repülőgépe­
ket, tehergépkocsikat. lőszert 

és egyéb hadianyagot.

— Február 1-én lesz az Evangé­
likus 1,cány egyesüiet álarcos jel­
mezbálja a Vigadóban.

Irodalom
Körösvidéki költők snfoiégiája
Huszonegy körösvidéki költő vá­

logatott versei jelenitek meg a Ma­
gyar Vidék Könyvei sorozat hato­
dik köteteként Szarvason, Orosz 
Iván és dr vitéz Zerinváry Szilárd 
szer kész t é síében.

A versek kiforrott, értékes 'köl- 
tőegyéniségek munkái, nagy gyö­
nyörűséggel elolvashatja őket min­
denki, aki a lírai műfajt kedveli.

Orosz Iván, a Szarvasi Közlöny 
főszerkesztője igazi művészettel, íz­
léssel állította össze hatodik köny­
vét, ügyesen csoportosította a hu­
szonegy költő kilencven versét.

A könyv ára 2 pengő. A Körös- 
vidék könyvkereskedésében is kap­
ható.

Tőzsde
Valuta; Diliár 337 35—341-35. 
Gabonaárak; 77 kp ív ú]hms 19 75- 

20 10 80 kg tv br 7? 20 35- 20 60 tenger 
1110—11 30, revs 17 00 - 17 10 .akSíP ám 
árp? 14 60—*4 75 sorárpa 19 00—50 01 
korp: 10 20—11 40, zab 17 20—17 30 pengi .

Ferencvárosi sertésvásőr Árak hsv 
könnyű96-104, középl 10-114 nehéz 114 115
Békéscsabai terményárak : 1837 jan 2

80 kg pirns (uj) haza 190'—19 10, la- 
karmányarpa (uí) 13 80—1 400 P, zab (új) 
1500—I5"i0, szemes engen (ó) •—
(uji 9 00—910, cs tengeri — — P,
korpa 9 00-1OT0, fehernah 26 00 -27 00, 
köés 12 U0—1300, tökrrag 25f 0. repce—. 
— — íu ernan ag 110(0— 1500 rétiszén,) 
5 00—5 50 lucerna széna 5 50— 6'00, szal­
ma 1 70—1 8 (».karmányszaima 1.80—2 80 

A békéscsabai pit-ci állatárak: 9)7,
jár,. 2 — B rju kg ként 85-100 f, marha, 
vágásra 60—70 f, híz Cser <s 90—100 í 
s ‘ványsertés 1 éves párja 100(0—110 OOP, 
sovénysertés 1/s éve^ párja 59,00- 6 00 P, 
soványs?rtés kg ként 90—100 fillér, 
vüas tasi malac párja 25 f 0-30.00 hizotúiba 
130—135 f, hízott ruca 130 —13M, csirke 
sü ni 1! 5 f, csirke rántani 115 f, tyuk 
D2 ?, pulyka 100—’00 fi1!, gvöngytyuk 
140—? 45 t, tojás darabja 7 8 fillér kilója 
120 fillér.

Eladó
Percnyi u. 21., Kistabán u. 29., Ady u 53, 
K rgát sor 19., Kas’é y u. 16, Gyár u 53, 
Bor hy-u. 13 , Leh 1 u 10, Lúg si-u 2i , 
Arány ú. 30., Tref rt u 9, G óni-u. 21., 
Arany-u 31, Madách u. .8, Földvári u. 13. 
szám alatti fiúsak.
2-4-6 OlífB príma föld Vandháton.

Efl hnlHfie 0 tanyáLbirt>k a békési 
JU IIUiUHá határban, Csabához közel
3 ho’d tany val Borosgyánban 
12 lód szintA Gvu'a Szabadkán.
10 ho d és 6 hó d Kereken.
I!rffimfinfnc' 3 S/Ohás tarokuriháznag- fr öülikfiíES portával Povázsay-u. 5
számú, esetleg réázletfizetOsre is.

fiiblciD István
O. F. B cng. ingatlanfo galml Irodája 

Békéscsaba, Andrássy-ut 20.

A szállítás különösen erősen fo­
lyik Gerbera határállomásnál. A va­
súti kocsik leólmozva érkeznek meg 
messze vidékekről a határállomás­
ra. A spanyol anarchisták egészen 
nyíltan, egyenruhájukban lépik át 
a spanyol—francia határt, miről sa­
ját szemével győződött meg a 'tu­
dósító. A francia munkások által 
a spanyolok részére gyűjtött külön­
böző ajándékokat a spanyolok ‘-ki­
küldöttei személyesen veszik át.

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő 
állomás jelentése jan 2-án délben :

Hőssiaimum —4’6 C6 A földfelszín«* —4 5 
Hőss&ximum —2 2 C® Légnyomás 773*5 am 

Csapadék 0 0
A bpestí meteorológiai intézet jelentés»;

Várható időjárás a következő 24 órára. 
Élénkebb szél, több helyen, kivált az or­
szág nyugati megyéiben havazás, később 
havaseső, a hőmérséklet a begyeken emel 
kedik, idelent alig változik.Megye

székhelyén jóforgdmu

kalapszalon
családi okok miatt sürg'sen eladó. 

Cim a kiadód n.

APBÓHIüDElÉál'K
Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 4C 
ftllór, vasár- éa ünnepnap 60 fillér. 
Vastag fociéi vei szedett szó duplái 
számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a 
hirdetés árat a szöveg beküldésével egy 
idejű leg beküldeni szíveskedjenek A hír 
detések ára posta bélyegben is beküldhető

Kiadó küiönbefóratu szépen bú­
torozott szoba, lllésbázi-u. 6.

Eladó 2 drb filzottsertéS 140—151 kg 
I., Bánát u. 31.

Eladó pelyva, kukoricaszár, tórek házhoz 
szállítva. I., Cél-u. 4.

2 drb filsott&ertés eladó. Darabja 
180—200 kg. Wlassics u. 5.

Eladó 2 fejőstehén, friss szalonna és házi­
szappan I., Honvéd u. 9.

‘Bútorosait ásóba kiadó. Gyóni 
Géza u. 21.

Főznitudó ügyes mindenes kéttagú család­
hoz felvétetik. Cim Ferenc J zsef tér 4.

Két mangolica hizó (§0—10 kg) eladó. VI., 
Csiki-u. 21 (Vágóhíd).

Buzaro&ta.
utca 2.

Eladó egy 
utca 25.

V , Bessenyei-u. 
fiús eladó.

Te/ kopható. V.f Franklin u. 49.

Szép egyszobás udvari laki3s kiadó. III., 
Jíkai-u 55.

2 drb hizottsertés 125 kg 
Györgynél, Berth' ty-tér 10.

eladó Szmars

Oszlopnak való akácfa eladó. L, Ujkigyósí- 
utca 32.

Kétszobás udvari lakás kiadó. Békési ut 8.

150 kg OS s&irsertés eladó. Kistabán- 
utca 32.

Biedermeyer garnitúra teljesen jó- 
karban eladó. Ferenc József-tér 10. Meg­
tekinthető a házfelügyelőnél.

Békéscsabán vasúthoz közel V. kerületben 
ad mentes ui ház és Gerendáson 5 hó d 
föld eladó Érdeklődni lehet dr Horvath 
Ferenc ügyvédnél Horíhy-ut 41 alatt.

Volt orvosi 
Baross u. 6.

rendelő előszobával kiadó.

Bänszky-u. 1 szám alatt irodahelyiségnek 
különösen alkalmas utcáról és udvarról kü 
lön bejárattal egy utcai szoba és hall január 
15-től kiadó. Garson lakásnak is megfelel, 
esetleg bútorozva.

FAKSz hazat átvennék. Cim a kiad ban.

Eladó nagyon olcsón sürgősen egész háló 
szobabútor Szigetvári-u. 2 alatt az udvarban

Cca 1 vagon oszlopnak való akácfa és egy 
cca ICO kg hizó elad \ Bánát-u. 44.

V„ Jósika u. 76 számú fiús 340 négyszög 
öles kerttel olcsfn eladó.

Hasznúit bútorok, dísztárgyak le 
szállított árakon kaphatók a Városfejlesztő 
Vagyonmentöjében. i5

Mindenes főzőnők azonnal felvétetnek. 
Lepény-u. 4

150 és 160 kg os fiisó eladó. Kistabán- 
utca 20.

Eladó kenderföld a Hrabovszky hiz­
lalda mellett. Bővebbet Földvári u. 14.

Kifutónak vagy tanulónak jAházból való fiú 
felvétetik Hugyecz fűszeres, Corvin-u 4.

Nehéz
zsírsertést

vásárol a

Közkórház
gondnoksága.

Eladó fakótarka borfmsiefién.
L, Virág u. 5.

Különbejáratu bútorozott 
kiadó Szemere u. 1!.

szoba

Gl€?iló. Szent László-

ÍZcreSs énút vagy gyepszénát kifogás­
talant vennék. Cim a kiadóban.

140 kg zsirsertés. IV., Áchim-

2 oldal friss z,&lrssaIonna eladó, 
Bocskay-u. 9.
Kisrétben 2 okía föld eladó IV., Földvári­
utca 18.

K na^núor í ö yöle 'besseres-
fiettí VI., Telep-u. (Régivásártér) 25 sz.

Eladó 2 drb xslrseríés 100 kg os. 
IV., Eötvös-u. 15.

— I
Eladó 1 drb ssltsertés 120 kg cs. 
Ví., Erdélyi sor 8

25 számú adómentes uj j Bútorozott utcai szoba kiadó. Gutenberg- 
i utca t.

Két darab zsirsertés eladó (130 és ICO kg'; 
I Kazinczv-u. 46

Eladó zsirsertés 90—13C—150 kg-os. Ér­
deklődni Kastélv-u. 13.

Uj Singer vrtrógéft eladó. Prónay-u. 22.

130 kg OS zsirsertés eladó. Andrássy- 
ut 34. 7181

Ceúny szoba kitűnő állapotban, maha 
góni Erii ir asztal, wertheimkassza és elö- 
szobafal elad . Megtekinthető délután 2—4 
Óráig Andrássy-út 31. —

Kistabán-u 26. számú @&S elad.1’. Érdek­
lődni ugyanott. 6975

Szigetvár-u. 13 számú ház sürgősen eladó. 
Felvilágosítás dr Romvári ügyvédaél vagy a 
helyszínen. ------

Fiatal férfi és női borbélysegéd ál ást ke­
res. Cím a kiadóban.

Eladó fejőstehén IV., József u. 29.
7 51

Traktoros cséplőgarnitura, traktorhoz 
4 tömör gumikerék, l db. 50 '-as üzemképes 
csukott személyautó eladó. Cim a kiadóban.

Fagymentes káposzta nagyban 
és kioinyben kapfiaió. Gr. Tisza I.-ut 
39. szám 7250
Ugves f zőmindenes bizonyítvánnyal jelent­
kezzék. Cim a kiadóban. 7252

Szép olajfestmények önkéntes árverésen el- 
adatnak 1937. január 3-án, délután 2 órakor 
Gyóni Géza u. 20. 7283

Ady Endreu~d. ss.fiúseiaaó.
Német gyermekleány állást "keres" január 
i5 re kisebb gyermek mellé. Cim a ki­
adóban»
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Csengő- és házitelefonszerelés
Uradalmi villanytelepek építése

Mindennemű akkumulátorok 
töltése és javítása

Elektrómotorok és dinamók 
tekercselése

II sanghai rádiőtársaség 
táviratilag hívta meg 

Csorba marit újabb léiéire
Nemrégen irtunk Csorba Klári- 

ról, a platinaszőke színművésznő­
ről, a sanghai rádió egyetlen ma- 
gyár szereplőjéről 

Csorba Klári a karácsonyt és 
újé vet egy kecskeméti családnál töl­
tötte Ott kézbesített a posta szá­
mára egy táviratot, amelyben 
a sanghai Robertson Rádió Stadion 
XQHB hathónapos szerződést kí­
nál fel Csorba Klárinak, aki rövi­
desen elindul a nagy útra.

IFI. PRIBOJSZKY «NOS
villanyszerelő és műszerész Békéscsaba, Andrássy-út 41-43.

Telefon 319.

Rádió Kerékpár

„TU R U L“ izzólámpák;

5—25 wattig 1.05 P 
40 wattos 1.20 P

R „TURUL6' izzókra mindenki 
Villany nek 3 havi garanciát adok

Aranybányát jelent az Alföldnek 
a transzkontinentális betonút

rossz

mert a

Ne dobja ei 
és sárcipőjét 

Vulkán Gumiüzem
(Békéscsaba, Andrássy-út 18.)

24 óra alatt újjáalakítja!
Nem ragaszt,

hanem vulkanizál 1
-• ..•■■■■■xOSfyíabaist*•

Február 9-én rendezi a
Békésmegfei Egyetemi Ifjak Kire 
messei jellegű „Egyetemi Bálját 

a Yigadcbaa

, pokróc, 
tarisznya
állandóan kapható

Krsnyák Sámuel
s zü r s z a bómester nél

Békéscsaba £
Többszörösen 
aranyéremmel kitüntetve.

H

egyetemistákatA békés megyei 
vgyvíli'il reprezentáló egyetemi kör. 

Békésmegy, i Egyetemi Ifjak 
Kör,- 1937 február u-ára hirdet Le 
ír gyei jelleg íí Egye lesni bálját«, 
űr. I\ ri technikai akadályok miatt 
kény Eien voll elha'lasztani feb­
ruár 9-ére.

Mind.ii. ami a jóhangulalhoz 
>;:úksvgi'S. meglesz az «Egyetemi 
tial -on. Kitíínő tánczenekarok és 
igen sok újdonság szórakoztatja a 
megjeleni ekei és igy egy pillanatig 
vili kételkedhetünk abban, hogy 

idén ez Lesz a legelitebb és lieg- 
jobb hangulatú bál és méltó be­
le; ezé ",-e Lesz az idei rövid farsang­
nak. Az a sok kedves meglepetés 
és az a figyelmesség, amelyek jel­
lemzői az egyetemi báloknak, az 
'•(len fokozoliabb mértékben fognak 
jelentkezni, mert a fővárosi egye­

di óságból álló rendezőség 
mindent elkövet, hogy ne csak a 
regi híveket tartsa meg, hanem az 
•íjakat is egészen meghódítsa. A 
Korösvidék nyomásában megjelenő 
díszes meghívót január közepén 
küldi szét az elnökség. Meghívók 
Budapest, IX., Liliom-utca 13.

Az Ut című autó-sportlap legj- 
utóbbi számában figyelemreméltó 
cikk jelent meg, ebből vettük a 
következőket:

— A londoii—Isztambuli nemzet­
közi autóidnak jelentőségét ma még 
nem lehet bírálat tárgyává tenni, 
mivel annak teljes kiépítése a szom­
szédos Jugoszláviában, Bulgáriában 
és Törökországban még folyamai­
ban. van, így csak a már megépített 
hasonló Vitáknak forgalmát vehet­
jük összehasonlítás végett alapul.

Az autóturizmus, mely állandó 
fokozott fejlődést mulat, évrol-évre 
megkövetelte az európai államok­
tól, hogy hatalmas betonhálózafok- 
kal építsék ki országaik tranzit út­
vonalát, hogy ezzel biztosítsák ma­
guk részére a külföldi és belföldi 
gépjármű turisztikát. Ecélból épül­
tek Középeurópának több államá­
ban hatalmas autósIrádák, melyek 
mindegyike az illető országnak ter­
mészeti szépségekben gazdag vidé­
kein vezet keresztül.

Mi, szegény és megcsonkított or­
szág. nehéz körülményeink dacára, 
megértettük a mai kornak követtel ő 
parancsát és sikerült kiharcolnunk 
a London—Istambul nemzetközi 
betonúinak Magyarországon való 
kcnesztülvezetéséi. Tudni kell, hogy 
hatalmas konkurrencfával állt 
szemben a magyar delegáció, ami­
kor Csehország aspirációjával kel­
teit felvennie a küzdelmet. Azon­
ban a magyar Alföld csodás szép­
sége végleg hozzájuttatott minket 
ezen hatalmas gazdasági lehetőség­
hez, amelyet azonban csak akkor 
tudunk gazdaságilag kih sznáLni. ha 
azt minden vonatkozásában megbe­
csüljük.

Nagy áldozatot hozott az ország, 
amikor a nehéz körülmények da­
cára, súlyos terhek vállalásával 
megépí tett nemzetközi betonú túli­
kat, amely egy Európát átszelő 
autóidnak kiegészítő részét képezi, 
de nem kevésbé értékelendő az a

Országunk áldozatkészsége és a 
nemzetek bizalma arra kötelez min­
den magyar polgárt, aki ezen 
az útvonalon közlekedik, vagy 
lakik, hogy előzékeny, figyelmes és 
udvarias legyen, hogy a mindig ki­
hangsúlyozott magyar vendégsze­
retetet a külföldiek útón-útfélen ta­
pasztalják.

Meri tudni kell, hogy a magyar 
Alföldnek ez az új lehetőség egy ki- 
aknázhatatlan aranybányát jelent, 
ha azt kellőképp beállítják és sze­
rény polgári keretek között kama­
toz látják.

HMK

Rendelje
frakkját, szmokingját, fekete öltönyét ná­
lunk, művészi szabás és kidolgozás 1—8 
havi megkönnyíteti fizetés mellett. Őszi 
és téli visszamaradt szöveteinkből ol­
csón állunk nagybecsű rendelkezésére.
löÜlü ÉS úri és női szabik.

A leggyorsabb es leghatalma­
sabb felvonó épül
Londonban

Lodonből jelentik: A világ 
legnagyobb íelvonókészülékét a 
Liverpool és Birkenhead között 
épülő villamosvasút James-streetí 
állomásán építik. A vonal rész­
ben a Merséy folyó alatt vezet. 
A felvonó száz utast vihet ti' 
zennégy másodperc alatt a föld­
alatti pályaudvarra és percenként 
12 méter sebességgel emelkedik 
a föld színére.

vagy aki az életében szerepet 
játszik, mindenkiről mindent 
megmond, lelki, anyagi, gazda­

sági sorsáról
bizalom, amelv a külföld részéről j ajs g\ O 'W nvafAlÁ/ine érle nemzetünket, amidőn ezen út- j €gra?0i0giIS
nak tengelyébe állított. í Lakása : Gyulai-űt 7/4,

— Az iparos-bál január 30-án
lesz a békéscsabai Iparosszékház­
ban.

I mm&mzamsm íi*WBBm83j*íS»K

Telefonsa. 91.

Január 2-3-4-én, szombaton íél 7, fél 9, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9,
hétfőn fél 7, fél 9 órakor.
Vasárnap az 1 órai előadás zóna.

San Prune
A földrengés és utána a város lángokban, a leghírhedtebb mulató, egy

részlet az operaelőadásról. Faust és Traviata áriái.

Clark Gable, 
Jeanette Mc. Donald

Magyar híradó.

Magyar diákok 
vendégsége Ausztriában

Mindazok az osztrák szülők, 
akiknek gyermekei a nyá i szün­
időt Magyarországon töltötték, vi­
szonzás képen gyermekeik magyar 
pajtását a Verband der Ungarn­
freunde, Wien, I. Kärntnerring 3. 
rendezésében a/karácsonyi szün­
időre meghívták Bécsbe.

A magyar vendégdiákok és diák­
nők dec. 28-án délben 12 30-kor 
érkeztek Bécsbe, ahol őket a Ver­
band der Ungarnfreunde elnök­
sége fogadta és üdvözölte.

Bécsben a múzeumokat, kultur- 
intézmé' eteket és Bécs egyéb lát- 
látványosságait tekintették meg. 
Gondoskodás történt arról is, 
hogy színházakban kellemesen 
szórakozzanak. Mind erről úgy a 
Verband der Ungarnfreunde, mint 
az osztrák családok előzékenven 
gondoskodtak. A magyar vendég­
diákok január 6 án érkeznek vKz- 
sza otthonukba.

Etedé
6 személyes 
áramvonalas

lig&asznólía autó
i

Megtekinthető
a Suhajda aulakarosszéria üzemben

Békéscsaba, vasútállomás mellett.

Húsz méter hosszú, hét 
és féí méter magas volt az 
az őskori lény

Londonból jelentik: P. J. 
Louw ismert délafrikai geológus 
a fokföidi Murraysburg kerület­
ben folytatott ásatások során 
óriási őslénycsontokat talált, a- 
melyek korát százezer évre be­
csüli. A lelet minden valószí­
nűség szerint hatalmas bronto­
saurus maradványa, amely húsz 
méter ho-szú, hét és fél méter 
magas lehetett és testsúlya meg­
haladta a negyven tonnát.

Tőmegszerencséiienség 
Örkény tábor mellett

Kecskemétről jelentik : Szilvesz­
ter este a kecskeméti betonúton, 
Örkénytábor mellett gumidefekt 
következtében egy teherautót 22 
utasával súlyos szerencsétlenség 
ért. A teherautó az ut melletti 
árokba fordult. Tizennyolcán sé­
rültek meg, közülük kilenc sérü­
lése életveszélyes. Szerencse, 
hogy senki sem kerül az autó alá, 
mert a felborulásnál valamennyien 
kirepültek az árok túlsó oldalára.
A vizsgálat megindult.
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San Fr.ncisco

Y:j. a film mind Mikié, inert miu- 
mkinek ml valamit. A tömegeik­

nek a mese érdekességéi, érzelmes 
és mulatságos részleteit. A zenera­
jongóknak Jeanette MacDonald 
édes hangját, a Faust és a 1 raviata 
pompás operarészleleilien és ame­
rikai dalokban. A sztár-rajongók­
nak Clark Gable kedves figuráját. 
Annak pedig, aki a filmtol maga­
sai)!) erkölcsi szempontokat és me­
lyebb lelki tanulságokat is vár, azt 
a vallásos szellemet adja, amdly vé­
gigvonul és végül diadalmaskodik 
is rajta. Van Djke, a rendező, cso­
dálatos munkát végzett a film egy­
néhány jelenetében. Mégis a leg­
szebb az utolsó kéj), amikor a nép 
elindul az elhamvadt város Mé, 
hogy Isten nevében újjáépítse.

Nem lesz háború 1937-ben
— mondja Sírin* mester

„A háború 1942-ben és 1952- 
ben szakad a világra“

Enyhe 1*1, tavaséi választás, 
közepes termés 1937-ben

Sirius mester legújabb jóslatá­
ban januárra borult, ködös időt, 
esőt, havat, hófúvást és gyengébb 
hideget jósol. Februárban így 
mondja szeszélyes és kritikus 
napokban lesz részünk, több he­
lyen lesz nagyobb havazás és vi­
haros szelek vonulnak ál hazánk 
feleli. Március meleg napokkal 
örvendeztet meg, de azért havaz­
ni is fog. Április első felében vál­
tozó időjárást vár Sirius, de ké­
sőbb 20 28 fokos meleg esedé­
kes. Májusra, amikor az orgona 
nyílik, választást ígér a mester, 
nyilván képviselőválasztást.. 
1937-ben nagy háború nem lesz, 
csak belforradalom négv-öt he­
lyen Háború 1942-ben és 1952- 
ben szakad a világra. A jöivő évi 
közepes termésért azzal az Ígé­
rettel kárpótol Sinus, hogy 
1940-re még az árvagyermek is 
búzakenyeret eszik és nem lesz 
szegény ember. Végül egy in- 
diszkréciót is elkövet a kitűnő 
időjós, mégpedig Juliánná hol­
land trónörökösnövel kapcsolat­
ban, aki nemsokára férjhez megy. 
A mester szerint két gyermeke 
születik, az első leány, a második 
fiú lesz...

Korcsolyacserc
élezés, javítás, nikkelezés, vétele 

és eladása legolcsóbban 
Krajcsovicsnál, Pető ti-utca 4.

Színház
Csavargólány

Igaza voll a színlapnak: három­
órás kacagást jelenteti ez a nagy­
szerű operett, amelyben Sass Im­
re pompás éneke nagy sikert ara­
tott. Különösen a Miért járunk 
nyári estén Budára? c. dal tetszeti:. 
Kultkay Marika nagyon aranyos 
volt. A. Kovács György ismét meg- 
nevettelle a publikumot. Vértes Ká­
roly Kakuszi bácsija elsőrendű ala­
kítás volt.

Biztos, hogy sorozatosan a mű­
sorra kell tűzni ezl az operettét is.

Heti műsor:
Szombaton: Csavargólány.
Vasárnap délután 1 órakor: Fgy 

halóiul százai csinál.
Vasárnap este egynegyed 9 óra­

kor- Párraai hercegnő. Operett 3 
felvonásban.

Hétfőn: Méltóságos asszony. Víg­
játék 3 felvonásban.
A kiadásért felelős Migend Dezső.

I békéscsabai csirkékénél! 
központ 1366 csibét kiildMt 

a gyomai Hombár szövetkezeinek
A gyomai Hombár szövetke­

zethez december 31-én érkezett 
meg az első csibeszállitmány a 
békéscsabai keltető központtól.

A csirkéket 50 darabonként cso­
magolták egy-egy dobozba. A 
vasúttól a Hombár szövetkezet 
előre fütött szobáiba vitték a csir 
kéket. Az addig türelmesen váró 
igénylők, többnyire asszonyok, a 
hangos csipogásra élénk érdeklő­
déssel figyelték a dobozok felbon­
tását. Gyorsan megtörtént az át- 
számolás és a jelzett 1366 darab 
mind, egyszál g megvolt, csupán 
az egyik dobozban akadt egy csir­
ke, amelyikben nem volt élet.

fl Dob utca és környéke
isméi igazi arcát múl alfa felénk' az 
elmúlt napokbna. a karácsonyfabe- 
hozatalnál! Ismét bebizonyít Vila, 
hogy mohósága, kapzsisága nem is­
mer országérdeket s mitsem törő­
dik a kilencvenöt százalék vallási 
érzékenységével. Én mégsem csu­
pán a Dub-u Icaiak at hibáz la torn. 
Nemcsak ők a bűnősök, hanem fő­
leg mi. mindannyian! Addig üvöl­
tői lék fülünkbe a mindegye1! . 
hogy elhittük nekik és a sillereket 
gazdagí tol luk vásárlásainkkal s 
odáig jutottunk, hogy idegeneknek 
érezzük már magunkat saját ha­
zánkban, mert az imádott rög sem 
a miénk már, ami a magyart a 
legjobban ideköti! Mielőtt társadal­
munk az utolsó lépést a rettenetes 
szakadék felé hályogos szemmel 
megteszi, állj' -l sikoltok s meg­
jelölöm az útal. melyen hályogát

ledobva, a nemzeti érzésű öntu»- 
datra ébredt keresztény társada­
lomnak járnia kell.

Mi mindnyájan keresztények, 
akik e széles világon élünk, re­
mél lük azt, hogy a Szeretet ünne­
pén ellhall’gatnak a spanyolországi 
ágyúk. Hiába reménykedtünk! A 
rádió jelen tette: a szentestén a spa­
nyol polgárháború legvéresebb üt­
közete folyt Le.

Ki és kik akadályozták meg a 
spanyolokat abban, hogy kará­
csonykor pár órára pihentessék 
fegyvereiket? Milyen gonosz erők­
nek kelleti érvényesülniük, hogy 
bevérezzék ezl az estét!? Nyílt ti- 

1 (ok, melyet a baloldali félrevezetők 
; kivételével mindenki tud. A spa- 
S nyotországi vörös hadseregben alig 

van spanyol, legalább is a vezetők 
között, annál több orosz, francia, 
cseh, belga és magyar állaim polgár­
ságéi idegen. Nem a vallásos spa­
nyol katolikusok alkariák tehát a 
karácsonyestét vérrel bemocskolni, 
hanem Európa minden országából 
a szerencsétlen spanyol-földre se­
regien nemzetközi Istien-fagadó tár­
saság, amelynek hovatarlozandósá- 
gáí jellemzi a bolsevista vezetők 
névsora.

Egy belföldi és egy külföldi pél­
dát hoztam fel, mely nagyon is jel­
lemzi a mai ételünket. Hangban jó 
magyarok és jó keresztények va­
gyunk, de cselekedeteink azt mu­
tatják. hogy még eddig nem lép­
tünk a helyes útra. Öntudatos cse­
lekvésre van szükségünk, hogy si­
kerrel vívhassuk meg önvédelmi 
harcunkat a mindennapi kenyérért. 
Csak egymás anyagi és erkölcsi 
támogatása menthet meg minket 
a spanyolhoz hasonló sorstól, csak 
a nemzeti alapon állók teljes ősz-

f MÁVAUT AU! ÓBUSZMENETREND
Érvényes 1936 november 9-től 1937 május 21-ig.

Békéscsaba—Gyula
S26 1245 ind. Békéscsaba „Csaba"-szá]ló érk. 1085 
856 1310 érk. Gyula városháza ind. 1000

Menetjegy: P 1*10 — Menettértijegy: P 1*90

1310
1240

1320

14u1465
1585

Menetjegy. .
Menettértijegy

Békéscsaba—Ssiarvas— Öcsöd
ind. Békéscsaba „Csaba--szálló érk. 
érk. Kondoros
érk. Szarvas
érk. Öcsöd

* Csak hétköznap közlekedik.
. Kondorosra P 2'20, Szarvasra P 

P 3‘80 „ P

ind.
ind.
ind.

*8äo
729
6<ö
605

3'40, Öcsödre P 4 40 
5-50 „ P 7-

Szarva s— Kunszentmár ton—(Ti szakiirt)—Laky telek
* * t

ind. Szarvas érk. 640 740 850 — 1620 —
ind. Öcsöd érk. 605 707 816 — 1545 —
ind. Kunszentmárton ind. — 640 7f° 830 1 520 1 620
érk. Tíszakürt ind — 610 | 800 1446 |
érk. Lakytelek p. u. ind. — — 615 — — 1505

Csak hétköznap, f csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.
Menetjegy Öcsödre P 1 '30, Kszmártonba P 2'— , Tiszakürtre P 3 30, Lakytelekre P 3‘70 
Tértijegy „ P 2 30, „ P 3*20, „ P 5 20, „ Pb —

t
— — — 1235 1310 1500 1810
— 516 — 13ls 1344 1 536 1 845
445 540 715 1335 1410 _ __

I 608* 7« 1 1440 — —
600--------1455 _ _ _

Békéscsaba
600

6)6
ó84729
göO

1010
Berettyóújfalu p.
Menetjegy . - 
Menettértijegy 
Menetjegy . 
Menettértijegy

Mezöberény— Szeghalom—Füzesgyarmat— 
Berettyóújfalu—Debrecen

1320 ind. Békéscsaba „Csaba"-szálló érk. 816 
1336 érk. Békés ind. 738
13*5 érk. Mezöberény ind. 749
1444 érk. Szeghalom ind. 647
1506 érk. Füzesgyarmat ind. 685
— érk. Berettyóújfalu p. u. ind. —
— érk. Debrecen Arany Bika-sz. ind. —

p. u. és Debrecen között a Debreceni Helyi Vasút Rt. autóbuszai közlekednek.
Békésre P V—, Mezöberény be P 1’5Q Szeghalomra P 3*20

------  . P 2’50 , P 5-50
Fflzesgy&rmatra P 3*80, B.-uifalura P 6’50 Debrecenbe P 7’50 

, P6'70 „ P10-— . P13 —

1705
16«
1631
15s0

I
14°6

1246

Békéé csak a—Gy ala—Kétegy háza— Elek
1245 — ind. Békéscsaba „Csaba” szálló érk. IO38 
13S0 — ind. Gyula városháza érk. 740
1356 — érk. Kétegyháza p. u. ind. 710
I425 _ Elek ind. 640

Mezőtúr—Turkeve -Kisújszállás
— 905 17®5 ind. Mezőtúr piactér érk 745 17°2
5« 986 1750 érk. Turkeve ind. 715 1625
618 1010 — érk. Kisújszállás ind ó4° 1555

Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, 13., Ferenc József-tér 2.
Telefon: 2—33. 1

szefogása biztosíthat ja létünket a 
jobb és a bal rettenetes harcában

Gondolkozzunk ezen. öntudatos, 
önzetlen cselekvésünkkel biztosít­
suk a boldogabb magyar újesZ- 
lendőt! Figyelő.

Rádió
< rádió vygámapf mflsara;

9.30: Hírek. 10: Református isién- 
lisziel-et. 11: Egyházi ének szentbe- 
széd 12.30: Az Operaház tagjaiból 
alakúit zenekar. 1.45: Hanglemezek. 
2.50: 1 egészség ügyi kalendárium 3:
> A népies juhtenyésztés minőségi 
fejl-esztcse. < Bócz Elek dr előadása. 
3.50: A rádió szalonzenekara, j 50. 
Közművelődési előadássorozat. 5.20: 
Malii esz Károly zongorázik. 5.50: 
Az európai rádiótársaságok kör­
adásának ismertetése. 0: Szeren­
csés, boldog új esztendőt az egész 
világnak. Az európai rádiólársa- 
ságok köradása. 0.35: Harsányi 
Grétc csevegése. 7: Berki István és 
cigányzenekara. 8.10: Operettelő- 
adás a szegedi Városi Szinbázból.
Marika hadnagya. 9.30: Hírek. 

11.30: Purcsi Pepi és cigányzene- 
kara. — Budapest II.. Az Oslende- 
kávéház 21 tagú cigánygverekzene- 
kara. 7.05: Fest Sándor dr előadása. 
7.35: Biszlrai-Earkas Ferenc el ­
adása. 8.15: Schuberl-kamarazene- 
művek. Hanglemezek.

A rádió hétfői műsora:
6.45: Torna. 7: Hanglemezek 

7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasások. 12: Harangszó.
12.05: Beszkárl-zenekar. 1.10: Kará­
csonyi népénekek. 1.15: A rádió 
diákfélórája. 5: Mire tanítsuk leá­
nyainkat? Bánáti Mária előadása. 
5.50: Hanglemezek. 6.15: Kiss Lajos 
néprajzi csevegése. 6.45: Palló 
Imre magyar nótákat énekel, kisér 
M agy ári Imre is cigányzenekara. 
7.45. Zágon István vidám negyed­
órája. 8.10: A Filharmóniai Társa­
ság hangversenye a Zenemű vészeli 
Főiskolábóls. 8.55: Hírek. 10: Hei­
nemann bale jazz-zenckarának mű- 
ysora. 11: Hírek német nyelven. 
11.05: Kiss Lajos és cigányzene­
kara. Budapest 11.: 7.10: Német 
nyelvok latás. 7.45: Hácz Aladár cim- 
balmozik. 8.10: Majlhényi György 
elbeszélései. 9. Hanglemezek.

VIDÁM SAROK
X mi csak Ara erikában

— Amerikában a pénz legna­
gyobb részéi a nők költik el.

— Nekem mondja? Én is nős em ­
ber vagyok.

A lük őr
Anyuka, tudod mit veszek ne­

ked a születésnapod'ra?
No, mit?
Fgy lükről.

— De hiszen, tükrünk van.
Fsak volt, meri az előbb véld-. 

1 enü 1 összetör lem.
Albérlet.

Én olyan lakó vagyok, hogy 
ahonnan legutóbb eljöttem, a há­
ziasszonyom sírt.

— Nálam ilyesmi lehetet en, mert 
én előre kérem a pénzt.

líur col kodás.
Miért vagy úgy össze-vissza 

karcolva, Sanyi?
Tegnap hurcolkodtunk, tanító 

úr. kérem és nekem kelleti vinni 
a macskát.

Halió...
Férj (telefonon): Halló, doktor 

úr, a feleségemnek kiugrott az áll­
kapcsa... egy szót sem tud szólni. 
Ha pár nap múlva erre jár. majd 
nézzen be.
Kiadja és nyomtatja a Kőrősvidék ri
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